L.

1. Wirusow nie zaliczamy do organizméw zywych, poniewaz:
|:| A) sg zbyt mate |:| B) w swojej budowie nie posiadajg biatek
|:| C) moga wywotywac choroby |:| D) nie wykazujg czynnosci zyciowych

2. Goraczka oraz bolesne powiekszenie w okolicy slinianek przyusznych sa objawami:

[ ]A)odry [ ] B) $winki [ ]c)arypy [ ] D) gruzlicy

3. Sposobem zapobiegania chorobom wirusowym nie jest:
|:| A) stosowanie szczepionek |:| B) przestrzeganie podstawowych zasad higieny
|:| C) unikanie kontaktu z chorymi |:| D) leczenie objawéw choroby

4. Zaznacz zdanie, ktére dotyczy komorki bakteryjne;j.

|:| A) Posiada jgdro komoérkowe. |:| B) Nie posiada btony komdrkowe;j.
|:| C) Posiada sciane i blone komérkowa. |:| D) Nie zawiera cytoplazmy.
5. Bakterie:
|:| A) wszystkie oddychajg tlenowo |:| B) wszystkie sg samozywne
|:| C) niektére z nich sg destruentami |:| D) rozmnazajg sie ptciowo lub bezptciowo

6. Organizm przedstawiony na ilustracji:
|:| A) jest destruentem, ktdéry moze wywotac u ludzi chorobe bakteryjng
|:| B) przenosi na ludzi chorobe wirusowg
|:| C) jest pasozytem, ktéry moze zarazi¢ cztowieka chorobg bakteryjng
|:| D) jest pasozytem, ktoéry atakuje organizmy od wewnatrz

7. Do pozytywnego znaczenia bakterii nie zaliczymy:
|:| A) uczestniczenia w tworzeniu gleby |:| B) wchtaniania azotu z powietrza
|:| C) wywotywania proceséw gnilnych |:| D) rozktadu zanieczyszczeh w oczyszczalniach

8. Do chordéb bakteryjnych nie nalezy:

[ ]A)AIDS [ ] B) borelioza [ ] C) salmonelloza [ | D)tezec
9. Protisty wielokomoérkowe:

|:| A) oddychajg beztlenowo |:| B) maja mikroskopijne rozmiary

|:| C) sa drapieznikami |:| D) rozmnazajg sie ptciowo i bezptciowo

10. Pantofelek trawi pokarm w:
|:| A) jadrze komérkowym |:| B) wodniczce pokarmowej
|:| C) wodniczce tetnigcej |:| D) rzeskach

11. Sposrod podanych odpowiedzi zaznacz tg, ktora nie wskazuje sposobu zapobiegania malarii.
|:| A) unikanie niedogotowanego miesa |:| B) montowanie specjalnych siatek w oknach
|:| C) stosowanie srodkoéw odstraszajacych komary |:| D) odziez chronigca ciato

12. Komorki grzybow:
|:| A) wszystkie posiadajg jedno jgdro komérkowe |:| B) majg btone komérkowg zbudowang z chityny
|:| C) posiadajg wiecej niz jedno jadro komorkowe D D) posiadajg liczne chloroplasty
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13. Ktéry element budowy grzyba przedstawiono na ilustrac;ji?

|:| A) owocnik D B) strzepki

14. Grzyby moga naleze¢ do:

|:| A) pasozytéw
|:| C) drapieznikow

D C) trzon

|:| D) kapelusz

|:| B) organizmdéw samozywnych
|:| D) padlinozercow

15. Grzybami, ktére moga oddychac¢ tlenowo lub beztlenowo sa:

[ ]A) zrywki [ ] B) plesniaki

[ ] C)drozdze

[ ] D) hubiaki

16. Powszechnym sposobem rozmnazania sie wiekszosci grzybow jest wytwarzanie:

|:| A) strzepek |:| B) owocnikéw

17. Zaznacz btedne zdanie na temat porostow.
|:| A) Zaliczane sg do krélestwa grzybow.
|:| C) Ich ciato zbudowane jest z dwdch sktadnikow.

18. Porosty sg organizmami pionierskimi, poniewaz:

|:| C) zarodnikow

|:| D) paczkéw

|:| B) Dobrze znoszg skrajnie niskie temperatury.
D D) Nie przeprowadzajg procesu fotosyntezy.

|:| A) sg pokarmem dla wielu organizméw cudzozywnych |:| B) czesto jako pierwsze zasiedlajg nowe srodowisko

|:| C) sa wrazliwe na zanieczyszczenia srodowiska

19. Tkanki roslinne state:
|:| A) moga sie namnazaé
|:| C) nie majg zdolnosci dzielenia sie

D D) moga wystepowac pod roznymi postaciami

|:| B) wystepujg zaréwno wewnatrz jak i na zewnatrz rosliny
|:| D) to inna nazwa tkanek tworczych

20. Wnetrze rosliny przed uszkodzeniami i niskimi temperaturami chroni:

[ ] A)korek [ ] B) wiosnik
21. Do tkanek przewodzacych nalezy:
|:| A) drewno |:| B) skorka

22, Na ilustracji przedstawiono korzen:
|:| A) czepny
|:| C) typu ssawki

23. Tkanki wzmacniajace:

|:| A) posiadajg komorki o silnie zgrubiatych scianach komérkowych

|:| B) posiadajg dtugie komorki
|:| C) przewodzg rézne substancje

[_]C)ped [_]D)tyko

|:| D) stozek wzrostu

y

|:| C) miekisz

|:| B) podporowy
D D) spichrzowy

|:| D) wypetniajg wolne przestrzenie miedzy innymi tkankami

24. Przed drobnoustrojami chorobotwdrczymi chronia tkanki:

|:| A) miekiszowe
|:| C) ochronne

25. Na ilustraciji literg A oznaczono:
|:| A) ped podziemny
|:| C) miedzywezle
26. Do funkcji todygi nie nalezy:
|:| A) utrzymywanie kwiatow
|:| C) przewodzenie wody od korzeni w gore rosliny

|:| B) okrywajgce
|:| D) wzmacniajgce

|:| B) wezet
|:| D) pak wierzchotkowy

|:| B) zapewnienie roslinie wymiany gazowe;j
D D) przewodzenie substancji pokarmowych
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